

Järjestöneuvottelukunnan 3. kokous

Aika: 10.9.2018 klo 9.00 – 11.30

Paikka: Lapin maakunnallisen järjestöneuvottelukunnan kokous pidetään ma 10.9. klo 9-11.30 Lapin liitto, Hallituskatu 20 b, kokoustila Nuijamies, 4 krs. Mahdollisuus osallistua etäyhteydellä.

Ilmoittautuminen viimeistään 6.9. [tästä linkistä](#) tarjoilujen vuoksi.

Varsinainen jäsen	Varajäsen
Marja-Liisa Oinas, Eläkeliiton Lapin piiri ry, ETÄ	Pia-Leena Salo, Lapin Muistiyhdistys ry X
Sari Havela-Hiitola, Omaishoitajat ja läheiset – liitto ry, X	Katja Suni, ADHD-liitto ry ETÄ
Maria Huhmarniemi, Lapin taiteilijaseura ry,	Paula Kähkönen, Suomen nuorisoseurat ry, Lapin nuorisoseurat
Matti Lankila, Lappilaiset Kylät ry X	Leila Rautio, Lapin Martat ry
Pirjo Kairakari, Lapin ensi- ja turvakoti ry, X	Arja Saarento, MLL:n Lapin piiri ry X
Ossi Takkinen, Rovalan Settlementti ry, X	Raija Vanhamaa, Rovalan nuoret ry X
Maarit Toivola, Lapin liikunta ry, X	Jarno Saapunki, Lapin vammaisurheilu
Terhi Savilahti, Balanssi ry, X	Saija Himanka, Ehkäisevä päihdetyö EHYT ry
Anneli Pohjola, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry, X	Veli-Matti Ahtiainen, SPR-Lapin piiri X
Mari Niska, Suomen 4H-liitto ry, Rovaniemi,	Jaana Rossi, Nuorten ystävät/Klubitalo Roihula X
Ristenrauna Magga, Sami Soster ry, ETÄ	Anne Näkkäläjärvi, Sami Soster ry
Marjo Laukkanen, Lapin Sydänpiiri ry X	Juha Kyrö, Lapin aivoyhdistys ry X
Raimo Toratti, Lapin Invalidiliitto ry/Tornion Invalidit ry,	Juho Hiltunen, Lapin näkövammaiset ry X
Nafisa Yeasmin, Arktiset maahanmuuttajat ry, AMA,	Misters ry
Marko Vapa, Pohjoisen yhteisöjen tuki- Majakka ry, X	Jaakko Alamomme, Majakka ry
Suvmaria Saarenpää, Rovaniemen Neuvokas, X	Kaisa Kulmala, Järjestökeskus Kitinen ry
Tuula Rähkä Lapin ELY-keskus	Sanna Ylitalo, Lapin aluehallintovirasto
Sanna Ylitalo, Lapin aluehallintovirasto	Seppo Lehto, Lapin aluehallintovirasto
Hilkka Halonen, Lapin liitto, puheenjohtaja X	Raija Lummi, Lapin liitto, varapuheenjohtaja X
Ritva Kauhanen, Lapin liitto	
Mervi Kestilä, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry X	
Tanja Sälevä, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry	

1§

Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen

Esitys: Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan osallistujat.

Päätös: Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.00 ja totesi osallistujat.

2§

Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Edellisen kokouksen pöytäkirja löytyy Lapin liiton [sivuilta](#)

Esitys: Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.

Päätös: Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.



- 3§ Esityslistan hyväksyminen**
Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.
Päätös: Esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.
- 4§ Palaute järjestöfoorumista**
Esitys: Käsitellään palaute vuoden 2018 järjestöfoorumista ja merkitään se tiedoksi.
Päätös: Palautekoonti on liitteenä. Merkitään palaute tiedoksi ja hyödynnetään sitä seuraavan foorumin suunnittelussa. Tehostetaan palautteen keruuta.
- 5§ Järjestöneuvottelukunnan aloitteet Lapin maakunnan väliaikaiselle valmistelutoimielimelle tiedoksi**
Esitys: Käsitellään aloitteet esteettömyysasiantuntijan nimeämisestä ja järjestöneuvottelukunnan aseman virallistamisesta (liitteet kokouskutsussa). Aloitteiden käsittely: http://www.lappi.fi/lapinliitto/lapin_liitto/paatoksenteko
Päätös: Maakunnan väliaikainen valmistelutoimielin on merkinnyt aloitteet tiedoksi. Esteettömyys on jatkossa osa osallisuuskoordinaattorin työtä. Järjestöneuvottelukunnan asemasta tulevissa rakenteissa on keskusteltu. Ei virallisia päätöksiä. JNK merkitsee aloitteet tiedoksi.
- 6§ Ajankohtaiset kuulumiset sote- ja maakuntauudistuksen valmistelusta**
Esitys: Ritva Kauhanen ja Jukka Hakola antavat ajankohtaiskatsauksen, joka merkitään tiedoksi.
Päätös: Ritva Kauhanen estynyt. Jukka Hakola: JNK:n tärkeää pitää yllä yhteys vateen ja olla vaikuttamassa lappilaisten elämään.
Maakuntakierros merkityksellinen: mikä on tärkeää, hyvän elämän edellytykset; minkälaisessa kunnassa/maakunnassa haluat asua?
Tehty yhteenveto: mihin on tärkeää tarttua: toimivat tietoliikenneyhteydet, keskustelu-/kuulemistilaisuuksia. Kierros tavoitti n. 2000 lappilaista ihmistä eri kunnissa. Virinneet hankkeet: osallisuus – asukkaiden ja tuki ja valmennus, työntekijöiden osallistamistaitojen lisääminen. Arjen turvaa palveluverkosto ja kansalaisopistot yhdessä. Aasukkaat tietävät olevansa mukana sote- ja makuuudistusprosessissa. Vaikuttamistoimielimet työstäneet menetelmiä. Tulevaisuudessa JNK voisi olla mukana vaikuttamistoimielimissä.
- Järjestöt ovat tärkeä kanava. Ne tekevät työtä lähellä ihmistä ja saavat tietoa. Miten tieto konkretisoidaan? Johtaako osallisuus johonkin? Voisiko Lapin maakunta nimetä enemmän vaikuttamistoimielimiä lakisääteisten vaikuttamistoimielinten lisäksi, esim. JNK.
Todetaan, että asiaa ei ole olemassa, jos se ei ole laissa.
Nyt tehdään kuitenkin suunnitelmat. Rohkea esitys, joka johtaa päätöksentekoon. JNK:lta esitys vatelte, että JNK nimenä mukana valmistelu-prosessissa. Tulevassa päätöksentekoprosessissa JNK mukana yhtenä vaikuttamistoimielimenä. Järjestöjen tärkeää käydä keskustelua järjestöjen roolista ja auttamistyöstä tulevaisuudessa. Viranomaiset pohtivat asioita palvelujärjestelmän näkökulmasta. Järjestöt pitävät yllä ihmisen näkökulmaa. Uusi esitys valmistellaan työvaliokunnassa ja lähetetään tiedoksi poliittisille piirijärjestöille. Virkamiesmäislähtöinen näkökulma Braxin raportissa.



Järjestöjen tulee keskustella roolista järjestölähtöisesti ja tehdä uusi esitys vatelle tämän keskustelun ja pohdinnan perusteella. Keskustelu seuraavassa JNK:n kokouksessa. Päätettiin perustaa työrykkyä, joka pohtii asiaa ennen seuraavaa JNK:n kokousta.

Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys kutsuu koolle järjestöjä, joilla on laaja-alaista toimintaa. Työrykkyä valmistelee asiat minkä jälkeen järjestetään keskustelutilaisuus.

Työrykkyyen tarkoitus ja tavoite:

- 1) Järjestöjen roolin ja aseman määrittely tulevaisuudessa.
- 2) Mihin asioihin Braxin raportissa maakunnassa ja kunnissa voidaan vaikuttaa?

7§ **Selvityshenkilö Tuija Braxin raportti: Järjestöjen rooli maakunta- ja soteuudistuksessa**

Esitys: Selvityshenkilö Tuija Braxin raportti Järjestöjen rooli maakunta- ja soteuudistuksessa, raportissa annetaan esityksiä (yht. 26 kpl), joista järjestö neuvottelukunnan olisi hyvä valita keskeisimmät Lapin vatelle esityksenä vievät kohdat - Miten maakunnassa/vatessa huolehditaan, että ko. kohdat toteutetaan maakunnassa ja mihin mennessä ne toteutetaan? Liitteenä tiivistelmä esityksistä ja koko raportti löytyy <https://bit.ly/2M18Z4U>.

Päätös: Päätettiin perustaa työrykkyä, jonka tarkoitus ja tavoite edellisessä pykälässä. Työrykkyä, valmistelee valmistelijoille ja tuleville päättäjille tehtävää esitystä järjestöjen roolin ja aseman määrittelyn pohjalta sekä Tuija Braxin raportin toimenpide-ehdotusten perusteella. Esityksessä Lapin maakunnan ja kuntien näkökulma.

Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys kutsuu koolle. Jukka Hakola fasilitoi ryhmää. Jäsenet: Pirjo Kairakari, Ossi Takkinen, Arja Saarento, Suvimaria Saarenpää, Terhi Savilahti, Juho Hiltunen, Jaana Rossi, Sari Havela-Hiitola, Pia-Leena Salo, Marjo Laukkanen, Hilikka Halonen ja Veli-Matti Ahtiainen sekä koollekutsujina ja sihteereinä Mervi Kestilä ja Tanja Sälevä.

8§ **Muut järjestöpuheenvuorot: ajankohtaiset kuulumiset eri järjestöistä ja järjestökeskuksista.**

Esitys: Kuullaan puheenvuorot, jotka merkitään tiedoksi ja käydään keskustelua.

Päätös:

Suvimaria Saarenpää: Järjestötilan eli Kansankatu 8:n osakkeet ovat olleet julkisesti myytävänä, mikäli yhtiö päättää myydä osakkeensa, jatkaa järjestöjen vuokraus vuokrasopimusten mukaisesti. Myyminen ei vaikuta voimassa oleviin vuokrasopimuksiin.

Ristenrauna Magga: Enontekiöllä, Vuotsossa ja Inarin kirkonkylällä kohtauspaikat, joita muutkin järjestöt voivat käyttää. Utsjoella ei kunnollisia tiloja ASPAN olohuonetta lukuunottamatta. Järjestöt voivat miettiä yhdessä mitä toiminta voisi olla?

Pirjo Kairakari: LAPE 5-6 perhekeskusta. Keskuksiin tulossa tila, jota järjestöt voivat varata omaan käyttöön.



Arja Saarento: MLL:n Lapin piirillä on terveitä tiloja järjestöille vuokrattavana Pirkkakadulla Rovaniemellä, Arja Saarento, p. 040 562 4954 tai arja.saarento@outlook.fi. Jos terveisiä, toiveita Lapsi ja perhepalvelutyöryhmään, lähettäkää viestiä minulle, kiitos.

9§

Muut asiat

Hilkka Halonen estynyt osallistumasta seuraavaan kokoukseen 13.11.
Keskusteltiin ilmoittautumiskäytännöistä ja päätettiin jatkaa entiseen malliin kuten järjestöneuvottelukunnan ensimmäisessä kokouksessa 2018 päätettiin.

10§

Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.30.

